

娱乐码头

周刊 星期日
2014.3.9
B01-B04

齐鲁晚报

有了微博 很难“高冷”



张网捕 娱

□ 张宇

自从有了网络和微博，明星的神秘世界就土崩瓦解了，其中有主动的也有被动的，但不管怎么说，有一个定律是：除非明星们不接受采访、不上网、不玩微博，否则想保持神秘和“高冷”状态已经是不可能的了，尤其是女明星。

这两天，女明星颇不消停，比如，马伊琍疑不满被问第二个孩子与网友抬杠，称这些人是“闲的”，请网友“取消关注”，一批网友大喊“伤心”。王菲和谢霆锋前后脚去巴黎看秀，就有网友对这对昔日情侣浮想联翩。无巧不成书的是，一直在新加坡做好妈妈、淡出娱乐圈多时的张柏芝，此时也亮相内地综艺节目发布会，在港接受采访时透露，已对与谢霆锋复合死心。作为“娱乐圈晒胎盘第一人”的吴佩慈高调未婚得女，让人爆料了如何缠住富商生女并被悔婚等

各种幕后故事……有了网络和微博，有些东西你不想关注都铺天盖地，大家顺嘴说两句或关注一下都是正常的，但观者自以为正常的，却有可能惹毛被观者。

马伊琍就被惹毛了。至于她为何被惹毛，其背景显然是今年大家关注的国家的二孩政策。如果说早已生下二孩的郭涛在微博上晒出在香港生的小女儿，是平息超生之说，那么孙俪在微博上晒怀二孩的自己和儿子玩耍的照片，黄磊透露老婆孙莉已怀胎数月，还有马伊琍在微博上晒疑似脱落脐带的东西，侧面承认生了第二个，显然是内地明星二孩明朗化的一个表现。明星是走在时尚和生活前沿的公众人物，大家关注再正常不过，要加上追生二孩的吴佩慈，生了两个女儿“封肚”的林熙蕾……大家的话题是“明星生二胎”，似乎也没单独将马伊琍生第二个孩子作为话题，如果不是她在微博上晒了个“小东西”让大家竞猜，大概也不会有很多人问她生男生女的问题。添丁进口毕竟是喜事，微博上问候一下是男是女，其实大家也不会有什

么恶意。生孩子又没有违背什么政策法规，大家问了，你也可以拒绝回答，没必要太紧张了。

这年头，不管是稀奇古怪的人，随便在微博圈子里都会有一些关注，更别说明星了，只要多少有点名气，就会有一小撮粉丝“深情”关注，会被七嘴八舌地解读、扭曲甚至冤枉，如果觉得有负担不想让人关注，最好的办法就是不上网、不开微博，尤其是微博。微博被称为自媒体，但关注度高的公众人物——明星们的微博其实就是一个开放的媒体平台，自己不想说、不想做的，还有私生活啥的，承受不起就别在上边叨叨了。要叨叨，就学人家王菲，有事说事：维护嫣然天使基金，按规定公布捐款，只想做善事；澄清离婚猜测：婚是我不要离的，没有第三者，没有婆媳不和，不牵扯财务问题；无事撒娇卖萌幽一默：网友喊离婚后的王菲不要和汪峰在一起，王菲就回：好的；即便与谢霆锋分手十年后都赴巴黎时装周被喊“复合”，人家都会淡定地回应：纯为幻想猜度，不必多说。就连巴黎时装周上大家感慨岁

月不饶人，天后当年力压超模的仙气没有了，王菲还不忘在微博上减减压：什么压这压那的，压压马路得了。在微博上，王菲已经不是之前那个高贵冷艳，公众面前惜言少语，个性拽拽的天后了，而是更接地气，也更温暖有烟火气息了。要不就学吴佩慈，被起底了，就在微博上不厌其烦晒幸福，拥有一颗强大的心脏：和他爸正常认识交往，没耍手腕；他爸没悔婚，两人结婚登记将与孩子的出生登记一起办……总之，对明星而言，微博就不是一个玩高贵冷艳、保持神秘的地方。

大家都知道，微博是各种事件的高发地带，能让人放松有圈子，能让人从中获利，能让人有职业成就感，但同时也让人烦恼缠身苦不堪言。开了微博，肯定有你喜欢的言论或者人，不喜欢，你可以行使自己的权利，可以不关注，拉黑你不想搭理的人或者干脆关闭微博，请人家取消对你的关注，是不是有点矫情了？别人愿不愿意取消关注，那是别人的事，你无法要求更无法强迫。